



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年7月3日
星期五
农历己丑年
闰五月十一
第8768期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

德润莱西

莱西市道德建设带来满园春色

6月1日,莱西市农村妇女李月英去世,根据她生前遗愿,遗体将用于医学研究,眼角膜可帮助他人重见光明;6月7日到9日,莱西出租车司机董建波,义务送高考生去考场……在莱西,这样的故事每日每时都在发生。

近年来,莱西市全面加强公德和个人品德建设,使公民思想道德水平得到极大提高。这个市先后获得“全国村民自治模范市”、“国家环境保护模范城市”和“山东省文明城市”等诸多荣誉称号。

莱西市任家疃村有一位退休老师叫庄晓田,今年已88岁高龄。1991年,庄老为了让放学回家的孩子能有一个地方去,他办起了“道德书屋”。18年来,“道德书屋”里走出了300多名大学生,挽救了30多名失足少年,资助过40多名贫困家庭学生,被确定为“莱西市关心下一代理想道德教育示范基地”。

广设载体,搭建全民参与道德建设大平台。早在2000年,莱西市就在农村成立了“道德评议会”,将一些国家法规治不了、村规民约约不住的不道德、不文明现象,定期开展评议,实行以评扬德,以德立村。

让有道德的人有作为、有地位、受尊重。莱西市通过多种方式,大张旗鼓地宣传好人好事,使好人好事成为道德建设的标杆。

榜样的力量是无穷的。一个个鲜活的典型,引导全社会的人参与到道德建设的行列中。目前,莱西市遗体捐献和造血干细胞捐献皆列全省县级市第一;有3万多人长期参与“希望工程”、“春蕾女童”、“1+1救助”等爱心活动;仅民间出资设立的公益基金就达20多个……
本报通讯员 崔展红 高海波 赵波

福利龙 知农爱农
头条新闻特约
销售热线:0769-88735290
0536-2189888

家电以旧换新补贴销售价10%,消费者可当场获兑

电视电脑最高补贴400元

本报讯 记者2日从财政部获悉,财政部、商务部等七部委近日联合印发了《家电以旧换新实施办法》(以下简称《办法》),规定了五类家电以旧换新产品的补贴标准,要求补贴对象需有法人资格或当地户口,并表示经销售企业审核通过的购买人可当场获兑补贴资金。

此前,发改委等五部委于6月3日发布了《促进扩大内需鼓励汽车、家电“以旧换新”实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》表示,2009年财政将安排20亿元资金,在

北京等9省市开展家电“以旧换新”试点,对交售补贴范围内的旧家电并购买新家电的消费者给予补贴。

据报道,《方案》一出,虽然相关细则尚未出台,但不少家电销售企业已纷纷提前公布了企业版“以旧换新”办法抢占先机。但因“企业版”实施标准不一,消费者质疑声不断。2日,七部委印发的《办法》对家电以旧换新的补贴办法、操作流程及组织实施等内容作出了具体规定,将解决“真空期”操作不规范的问题。

《办法》明确规定,2009年6

月1日至2010年5月31日,凡在北京、天津、上海、江苏、浙江、山东、广东、福州和长沙等9个试点省市注册登记具有法人资格或具有试点省市当地户口,在规定时间内交售旧家电并购买新家电的单位和个人,在购买新家电时可享受新家电销售价格10%的家电补贴。之前,《方案》中提到的补贴标准是“不超过家电销售价格的10%”。

办法规定,此次列入家电以旧换新补贴产品范围的品种有:电视机、电冰箱(含冰柜)、洗衣机、空调、电

脑等5类。补贴上限为:电视机400元/台,冰箱(含冰柜)300元/台,洗衣机250元/台,空调350元/台,电脑400元/台。

《办法》强调,购买人购买新家电时直接申报家电补贴,由销售企业代财政部门进行审核,对符合要求的,当场兑付补贴资金。此外,凡在规定时间内从购买人手中收购旧家电并交给指定拆解处理企业进行拆解的中标家电回收企业,均可享受运费补贴。

(据新华社·《每日经济新闻》)



“柳编之都”看花篮

在刚刚被认定为“中国柳编之都”的临沭县采访,时常会听到这样一句话:“上东下江南,不如在家编花篮。”

临沭县是全国最大的杞柳种植和加工基地,近年来,该县以创建“中国柳编之都”为抓手,着力打造“临沭柳编”区域品牌,提升柳编产业竞争力,实现了种植基地建设和产业发展并进,社会效益和经济效益并举。去年全县柳编产业实现产值16.9亿元,柳编系列产品达2万多个品种,产品主要销往意大利、美国、法国、英国、韩国等30多个国家和地区,农民柳编种植总收入超过10亿元,占全县农民总收入的20%。青云镇赵窝村的张爱玲说:“在我们这里,家家种杞柳,户户做柳编。仅一亩杞柳就能收入3000元,加上柳编收入可达5000多元。”

“编龙编凤编鸳鸯,编山编水编太阳,编个鲲鹏上九天,编个龙舟下西洋……”这段民谣形象地反映出临沭县柳编产业的红火劲儿。

本报记者 杨建新 张天银
本报通讯员 李成彬 摄影报道

成都公交车燃烧案告破

警方确定这是一起特大故意纵火案,纵火者已当场死亡

新华社成都7月2日电 据四川省公安机关通报,成都“6·5”公交车燃烧案已告破。警方查明,此案是一起特大故意放火刑事案件,犯罪嫌疑人张云良已当场死亡。

警方介绍,今年62岁的张云良是江苏省苏州市人,案发前暂住成都市。他在江苏原籍嗜赌,长期不务正业。2006年到成都后一直没有正当职业,主要经济来源靠女儿资助。2009年,女儿因其又嫖又赌,减少了给他的生活费,张云良遂多次以自杀相威胁向家人要钱,并流露出悲观厌世的情绪。6月4日,其与女儿通话中表示“明天我就没有了”“跟别人死的方式不一样”等内容。6月9日,其家人收到了张云良案发前从成都寄出的遗书。

经调查,6月5日7时40分左右,张云良携带装有汽油的塑料桶在9路公交车天回镇始发站上车。有乘客证实当车辆由北朝南向城内方向行驶至三环路川陕立交桥处时,张云良在车内倾倒所带的汽油,并点燃引起车辆燃烧。

据现场勘查显示,在张云良所坐位置的地板上有汽油向车头方向扩散形流淌痕迹,该区域燃烧程度最为严重,专家组认定为点火区域。通过现场勘验确认,车辆起火的中心区域只有张云良的尸体,在其尸体旁提取到一枚打火机防风罩。尸体倒地的姿势和朝向表明,着火后张没有主动逃生意愿。

目前,当地党委、政府及有关部门正在继续进行事件后续处理工作。

右图:事故现场。(资料片)



案件回放

6月5日8时许,在四川省成都市三环路川陕立交桥进城方向下桥处,一辆9路公交车突发燃烧,造成

乘客中27人死亡,74人受伤。

事件发生后,公安机关全力以赴,开展了大量的勘查检验、侦查实验和走访调查工作。经过大量

艰苦细致的工作,现已认定成都公交车燃烧事件为一起故意放火刑事案件,烧死在车内后部的张云良是故意放火的犯罪嫌疑人。

责任编辑 郭杰